



Steagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

Anul XV
XX Nr. 4361

Joi
24 octombrie
1963

4 pag. 20 bani

Citiți în pagina IV-a:

- Lucrările unor comitete ale Adunării Generale a O.N.U.
- Să înceteze regimul inuman aplicat minerilor din Asturia și soților lor.
- Bugetul militar al Franței pe anul 1964.
- Prăbușirea unui avion prototip englez.
- Tratatul în problema reglementării minorității de limbă germană din Tirol.

Realizări ale sondorilor din Uricani

☆ ☆ ☆

Cu planul depășit

Sondorii de pe șantierele secției de explorări din Uricani au obținut în primele două decade ale lunii octombrie importante depășiri de plan. Aceste succese au permis recuperarea minusului din trimestrul III și depășirea planului fizic la foraj pe 20 de zile din octombrie cu 118 m.

La obținerea acestor succese, cel mai mult au contribuit sondorii locației nr. 5345 de la Pașeni, condusă de Jerca

Adrian, nr. 5728 de la Hobiceni, condusă de Ștefănoiu Grigore și nr. 5801 de la Uricani condusă de Stan Nicolae care, la un loc, au forat în 20 zile circa 120 m. sondă peste plan. S-au evidențiat în mod deosebit Roșu Aurel, Cevală Ioan, Marinescu Nicolae, Neagrea Virgil, Simedru Constantin, Tomescu Marin, Dinu Pantelimon, Alexandru Petre, Netedu Gheorghe și Stoica Traian.

În 3 luni — 165 000 lei economii

Reducerea prețului de cost la lucrări, și pe această bază, sporirea economiilor constituie pentru fiecare muncitor, tehnician și inginer de la S. E. Uricani o sarcină de zi cu zi. În trimestrul III, de exemplu, economiile realizate de sondorii secției de foraj Uricani se ridică la peste 165 000 lei.

În trimestrul IV, rezultatele se anunță și mai promițătoare. Deși nu au trecut de cît 22 zile din luna octombrie, sondorii au refolosit 2 tone de material reconșionat (tevi, cabluri, piese de motoare). De asemenea,

s-a îmbunătățit asistența tehnică și transportul la locațiile depărtate, fapt care a dus la preîntîpinarea și înlăturarea avariilor, s-au economisit și trecut în conservare numeroase piese și materiale noi etc. Economii obținute de sondorii uricani în perioada 31 septembrie — 23 octombrie 1963 se ridică la 28 000 lei.

S-au evidențiat prin pricipere și inițiativă tovarășii Nedelcu Ioan, Popescu Dumitru, Mia Nicolae, Todea Ioan, Iacobescu Dumitru și Dobre Scarlat.

Instalații de sondă montate într-un timp mai scurt

La începutul lunii octombrie, pe șantierele secției de explorări Uricani, au fost date în lucru, înainte de termen instalațiile de sondă nr. 5345 (tip Z.I.F.-650) și nr. 5811 (tip Z.I.F.-1200). Montarea și punerea lor în funcțiune — lucrări realizate în timp record de către tovarășii Lihu

Ioan, Trăncănu Ilie, Costache Ioan, Cojocaru Gheorghe, Gogoi Mircea, Șorolescu Dumitru și Pelea Petru — permite sondorilor de la aceste locații să sporească cu 11 și, respectiv, cu 7 zile timpul de lucru planificat pentru foraj.

A .NICHIFOREL



La fabrica de piine din Petroșani se depun multe strădanii pentru asigurarea calității produselor de panificație. IN CLISEU: Ing. Toe Alexandrina și laboranta Negru Raveca efectuind în laborator o analiză asupra acidității piinii.

Clubul, prieten al minerilor petrileni

Cartea în mijlocul minerilor

Biblioteca clubului din Petrila are 1216 de cititori muncitori dintre care cea mai mare parte sînt mineri, ajutori de mineri și vagonetari.

În perioada scursă din acest an s-au citit din biblioteca clubului 33 561 de cărți, dintre care peste 2000 cărți tehnice. Cu sprijinul comitetului sindicatului minei Petrila s-au organizat pe lângă bibliotecă 164 diferite acțiuni cu cartea — 56 recenzii, 12 seri literare, dimineți de basme etc., la care au participat 19 964 oameni ai muncii din localitate. Peste 400 de tineri muncitori, tehnicieni, participă la concursul „Iubiți cartea”, au fost examinați 320 de tovarășii dintre care o bună parte au obținut insigna de „Prieten al cărții”.

În scopul ușurării împrumutării cărților s-au organizat și funcționează 16 biblioteci de casă și 13 biblioteci volante în sectoarele minei Petrila și la căminele mun-

citorești. Biblioteca clubului din Petrila este înzestrată cu 19 133 volume. În acest an numărul cărților din bibliotecă a crescut cu 1356 volume față de anul trecut.

Spectacole și conferințe

Prin grija comitetului sindicatului minei Petrila și a conducerii clubului, aproape în fiecare săptămînă oamenii muncii din localitate au prilejul să participe la cîte un spectacol artistic, prezentat de formațiile artistice de amatori ale clubului ori de alte formații artistice din țară. În luna octombrie, de pildă, în fața minerilor petrileni au fost prezentate trei spectacole ale diferitelor

(Continuare în pag. 3-a)

NOI SUCESE PE GRAFICUL ÎNTECERII

Crește plusul de producție

Minerii de la Uricani muncesc cu însuflețire pentru îndeplinirea cu succes a sarcinilor de plan. Ei continuă să fie în fruntea întrecerii pe bazin. Din abatajele acestei exploatare s-au extras în perioada 1—22 octombrie 2301 tone de cărbune cocsificabil peste plan. Plusul de producție realizat de la începutul anului a crescut astfel la 20 613 tone de cărbune. Cele mai frumoase rezultate au fost obținute de minerii sectorului I. Ei și-au depășit sarcinile de plan din această lună cu peste 3200 tone de cărbune.

Sectoare fruntașe

Numeroase sectoare productive din minele Văii Jiului îndeplinesc cu succes sarcinile de producție, extrăgînd însemnate cantități de cărbune peste plan. La loc de cinste se află sectoarele IV și V Lonea cu un plus de 734 și, respectiv, 964 tone, sectorul III Petrila cu un plus de 875 tone, sectorul III Vulcan cu un plus de 851 tone și sectorul III Lupeni cu 1036 tone date peste plan.

Cărbune preparat peste plan

În acest an muncitorii de la preparajia Petrila au obținut succese însemnate. Datorită organizării judicioase a muncii și respectării disciplinei tehnologice ei au reușit să prepare în medie cu 30—40 tone de cărbune pe oră mai mult decît era prevăzut. Astfel în cele 3 trimestre s-au preparat peste plan 35 664 tone de cărbune. În același timp s-au preparat și 8314 tone de brichete. Depășirea planului de producție, măsurile luate pentru reducerea cheltuielilor, au dus și la scăderea considerabilă a prețului de cost. Preparajia Petrila a obținut pe primele III trimestre economii la prețul de cost în valoare de 1 269 000 lei.

Blocul 4

Recent constructorii din Vulcan au început lucrările la un nou bloc de locuințe, prevăzut cu încălzire centrală prin termoficată, blocul nr. 4. Sub conducerea maistrului Dobner Mihai, muncitorii săpători Luca Ștefan, Diaconescu Ioan, Mogoș Nicolae, Vlaicu Constantin, Banta Titu și al-

ții au săpat într-un timp scurt fundația, reușind să toarne betonul de fundație și elevație la corpul A și cel de fundație la corpul B. În urma lor, la primul corp al blocului A, brigada de zidari a lui Popescu Teodor a ridicat o bună parte din zidăria pereților.

Comisiile de împăciuire — sprijin prețios în respectarea normelor de conviețuire socială

Comisiile de împăciuire de pe lângă sfaturile populare, constituie forme importante de înfrîmire și educare socialistă a oamenilor muncii, contribuind la creșterea rolului opiniei publice, al colectivității în respectarea normelor de conviețuire socialistă.

Pe lângă rolul de a soluționa reclamațiile făcute de către cetățeni pentru unele infracțiuni cu pericolozitate socială mai redusă, aceste comisii au și pe acela de a desfășura o intensă muncă de prevenire a încălcărilor normelor de conviețuire socială de către unii cetățeni.

Din analizele făcute de organele comitetului executiv al Sfatului popular orașenesc Petroșani în colaborare cu organele de justiție și de procuratură asupra activității comisiilor de împăciuire s-a constatat că ele desfășoară o activitate pozitivă, justificînd într-un total încrederea ce le-a fost acordată.

Activitatea satisfăcătoare a comisiilor de împăciuire din Valcea Jiului se datorește și faptului că comitetele executive ale sfaturilor populare au sprijinit în mod efectiv munca lor, numind ca membri în comisii deputați și cadre didactice care se bucură de încrederea maselor și care au autoritatea morală de a le asculta plîngerile și de a le soluționa în mod just.

Muncind cu simț de răspundere, comisiile de împăciuire au dobîndit experiență, îmbunătățin-

du-și activitatea în sensul întăririi și dezvoltării conștiinței noi, socialiste.

În primele trei trimestre ale acestui an, comisiile de împăciuire au adus o contribuție importantă la soluționarea neînțelegerilor dintre cetățeni. Astfel, comisia de împăciuire din Uricani a soluționat 20 din cele 25 de cazuri care au fost luate în dezbateri, cea din Bănița a soluționat 7 din 10 cazuri, cea din Aninoasa a soluționat 31 de cazuri din 45, cea din Vulcan a soluționat 92 de cazuri din 142. Rezultat asemănător au obținut în activitatea lor și comisiile de împăciuire din Petroșani, Iscroni, Lupeni, Petrila și Cimpul lui Neag. În total, din cele 643 cazuri prezentate comisiilor de împăciuire de pe lângă sfaturile populare din raza teritorială a orașului regional Petroșani au fost soluționate prin împăcare 359 cazuri, ceea ce reprezintă 56 la sută. Din cele 284 cazuri care nu s-au împăcat în fața comisiilor de împăciuire numai 127 acțiuni — ceea ce reprezintă doar 44,7 la sută — au fost înaintate tribunalului orașului Petroșani. Dar în mai bine de 50 la sută din cazuri s-a renunțat la

VASILE BARDOCU

secretar al Comitetului executiv al Sfatului popular orașenesc Petroșani

(Continuare în pag. 3-a)



Între brigăzile evidențiate din sectorul IV al minei Petrila se numără și cea condusă de Kovacs Andrei. Această brigadă a dat peste plan în luna trecută 350 tone de cărbune. IN CLISEU: Șeful de brigadă Kovacs Andrei (mijloc) cu ortacii din schimbul său înainte de a intra în mină.

ȘCOALA SERALĂ — DRUM
SPRE ȘTIINȚĂ ȘI LUMINĂ

Răspunderi care obligă

Au trecut câteva săptămâni de la reluarea cursurilor școlilor și tinerii muncitori-elevi au început un nou urcuș spre știință și cultură. Pe acest urcuș, încununat pas cu pas de mari împliniri se ridică în fața tinerilor muncitori-elevi răspunderi mari, în legătură cu aceste răspunderi am avut o convorbire zilele trecute cu tov. PĂRĂIANU Simion, directorul adjunct al Școlii medii mixte Petroșani.

Interviu cu tov. SIMION PĂRĂIANU, director adjunct al Școlii medii mixte Petroșani

— Care este predicția colectivelor secției serale a școlii pentru asigurarea obținerii unor rezultate cât mai bune în anul școlar?

— Cursurile serale ale școlii noastre medii sunt frecventate de acest an școlar de peste 250 de muncitori din întreprinderile orașului Petroșani, din localitățile învecinate. Sunt cei mai buni tineri din aceste întreprinderi, trimiși să-și perfecționeze pregătirea, spre a deveni cât mai folositori unităților unde lucrează, capabili de a face față sarcinilor muncii sporite ce le revin în urma perfecționării procesului de producție la locurile lor de muncă. Școala noastră dispune de toate condițiile pentru a se achita de sarcinile ce-i revin.

Pentru asigurarea obținerii unor rezultate cât mai bune în instruirea elevilor seraliști, pe baza programelor analitice, cadrele didactice și-au întocmit planurile calendaristice în care și-au prevăzut ore pentru ținerea unor lecții de recapitulare la capitolele mai importante, lecții menite să sistematizeze și să consolideze cunoștințele elevilor. Se țin totodată cu regularitate consultații și meditații la matematică, fizică, chimie, discipline la care unii elevi întâmpină greutăți. De asemenea, pentru a crea cele mai bune condiții de muncă ale elevilor și pentru a veni în sprijinul lor la nevoie, cadrele didactice se deplasează cu regularitate la întreprinderile unde lucrează aceștia și urmăresc, de comun acord cu conducerea unităților și organizațiile de masă crearea unor condiții optime pentru ca ei să poată frecventa orele de curs și meditațiile. Dar nu de cadrele didactice depinde totul.

— Care sunt deci răspunderile elevilor?

— Răspunderile elevilor sunt mari și ele obligă la o muncă perseverentă, asiduă. Elevii școlii noastre, muncitori în unități industriale în plină dezvoltare, sunt chemați de a participa la rezolvarea

multiplelor probleme pe care le ridică producția, de a-și aduce contribuția la perfecționarea netrăeruptă a procesului de producție, la promovarea tehnicii noi. Cu cât vor răbunți mai perseverenți pentru a fi la înălțimea acestor răspunderi, pentru însușirea cunoștințelor științifice predate în școală, cu atât activitatea lor în producție va fi mai fructuoasă. Or, pentru atingerea acestui scop, elevii seraliști au obligația de a frecventa cu regularitate cursurile, meditațiile și consultațiile, de a-și pregăti sistematic lecțiile, de a-și întocmi cu regularitate temele de casă și de a-și completa cunoștințele prin lectură.

Aș dori să insist asupra necesității frecventării cu regularitate a cursurilor care are o însemnată deosebită în formarea nivelului de pregătire a elevilor. deoarece cunoștințele predate gradat se sprijină unele pe altele. Absențele de la ore determină o discontinuitate în înălțuirea logică a cunoștințelor și îi aduc pe elevi în imposibilitatea de a mai înțelege și însuși materialul predat.

Experiența ne dovedește că elevii care au frecventat cu regularitate cursurile, așa cum sunt Voicu Radu, Pasternak Iosif, Turcu Emil, Teodorescu Ioan, Narita Pompiliu, Kurta Gavril au obținut rezultate bune la toate disciplinele, iar alți elevi, între care, Giurescu Viorel, Motocea Mircea, Kovacs Alexandru, Secașiu Ioan, din cauza absențelor repetate de la ore obțin rezultate sub posibilitățile lor. Pentru a veni în sprijinul școlii, al elevilor seraliști, este necesar ca și conducerea întreprinderilor, organizațiile U.T.M., mai ales, să urmărească activitatea elevilor, să le creeze condițiile necesare pentru a frecventa cu regularitate școala, să-i sprijine prin cadrele tehnico-ingineresti pentru a însuși cunoștințele predate, îndeosebi la disciplinele matematică, fizică și chimie.

Cu sprijinul conducerilor de întreprinderi și al organizațiilor U.T.M., prin îmbunătățirea activității cadrelor didactice și a tuturilor elevilor vom reuși să obținem noi succese în instruirea și educarea elevilor.

TINERII UZINEI ÎNVĂȚĂ

Uzina Paroșeni s-a modernizat continuu în cei peste zece ani de existență; automatizarea, tehnica nouă și-au pus amprenta asupra întregului proces care dă naștere energiei electrice. Uzina are și un viitor mare. În curând ea își va dubla capacitatea prin intrarea în funcție a celui de-al 4-lea grup electrogen, complet automatizat.

Agregate moderne, instalații automate, comandă bazată pe principii electronice — iată viitorul liniei centrale termoelectrice din Paroșeni. Viitorul ei nu-l reprezintă însă numai agregatele ei și oamenii, tineretul uzinei, chemat să stăpânească cele mai moderne agregate, să-și perfecționeze deci pregătirea profesională la nivelul celor mai mari exigențe ale tehnicii. Iată una din preocupările principale ale întregului colectiv al uzinei.

— Învățatul, perfecționatul — va fi lămurirea — iată chemarea organelor de partid și a organizației U.T.M. adresată tineretului uzinei, chemare la care răspund tot mai mulți tineri energeticieni.

În acest an școlar au început să frecventeze cursurile serale ale clasei a VIII-a 29 de tineri. Cei mai mulți sunt veniți la uzina de la școlii profesionale din diferite localități din țară abia în cursul acestui an. Sunt tineri care-și iubesc cu adevărat meseria și sunt hotărâți să muncească și să învețe cu pasiune pentru a o stăpâni cât mai bine. Ripa Petru, Mehmet Ioan, Gologan Constantin, Ekar Iosif, Buse Gheorghe, Grolu Ștefan, sunt doar câțiva dintre ei. În acest an au intrat în coloana celor 200 de tineri din uzină care-și consacră timpul de după orele de

muncă studiului, învățării, pentru a deveni stăpâni ai tehnicii și științei. În această coloană pășesc Rebreanu Gheorghe, Iana Dumitru, elevi în clasa a IX-a, Pătrașcu Komeo, Wilk Crista, Buse Gheorghe, Pîșcu Doița, în total 18 tineri muncitori energeticieni care, la sfârșitul acestui an școlar, vor absolvi școala medie și vor porni spre un nou pic: în perfecționarea pregătirii lor — învățământul superior. În prezent pe băncile institutelor de învățământ superior învață 34 de tineri din uzină. Rebreanu Petru, Ilcas Pavel, sunt doar doi dintre cei mai tineri. Alți 14 muncitori frecventează cursurile școlilor tehnice de maștri, iar alții aproape 100 de tineri urmează cursurile de perfecționare a gradului lor de calificare din uzină.

Întregul tineret al uzinei învață, îndeplinind una din cele mai mari răspunderi a tineretului nostru generat — însușesc știința și tehnica.

Sub îndrumarea organizației de partid, organizația U.T.M., conducerea uzinei, urmăresc cu o deosebită atenție activitatea tinerilor care învață. În adunările generale U.T.M. și la alte întruniri ale tineretului vorbesc cu regularitate tinerilor cadre din conducerea uzinei despre modernizarea și dezvoltarea centralei, despre necesitatea ca toți tinerii să-și perfecționeze pregătirea profesională. Conducerile secțiilor, organizațiile U.T.M. se ocupă mereu de crearea unor condiții optime elevilor seraliști pentru a învăța, pentru a frecventa cu regularitate orele de curs. Rezultatele obținute de tinerii muncitori-elevi la învățatură sunt urmarile, de asemenea, îndeaproape. Despre rezultatele lor se discută în adunările U.T.M.

La termocentrala Paroșeni, tineretul învață cu sîrguință și pasiune, se pregătește pentru a fi la înălțimea mărețelor sarcini ce îl așteaptă.

Asemenea lui stat mulți

Tinărul Kacsó Carol este secretarul comitetului U.T.M. de la sectorul VIII al minei Lupeni. În cei 4 ani care au trecut de când a terminat școala profesională din Lupeni în viața lui au intervenit multe evenimente. Numai după un an de



muncă în subteran, tinărul Kacsó a devenit un bun electrician de mină. El și-a dat seama însă că mai are multe de învățat. De aceea s-a înscris la școala medie serală în clasa a VIII-a. Pentru rezultatele bune pe care le-a obținut atât în producție cât și la școală, comunistii i-au acordat încrederea lor, primindu-l în rândurile candidaților și apoi în rândurile membrilor de partid.

În prezent Kacsó Carol este elev în clasa a XI-a a liceului seral. Asemenea lui există mulți tineri la mina Lupeni. Ei folosesc cu pricepere minunatele condiții ce le-au fost create prin grija partidului pentru a deveni cadre de nădejde.

V. STRAUC

Seara în cămin

În căminul nr. 5 din Lupeni, majoritatea locatarilor sunt muncitori de la E.M. Lupeni și în același timp și elevi ai școlii medii serale. Venind în sprijinul lor, administratorul căminului, ajutat de comitetul căminului a repartizat și în acest an de învățământ pe cei din același an, sau clasă de studiu, într-o singură cameră. De exemplu, seraliștii Constantin Nicolae, Florea Oltiviu, Vlăduț Nichif și Luca Florea locuiesc în aceeași cameră și formează un colectiv unit de muncă, ajutându-se reciproc în studiu. Până seara târziu luminile de la ferestrele camerelor seraliștilor rămân nestinse. Ei încheie clocotul obișnuit al zilei de muncă prin studiu, bucurându-se de condiții optime.

In strînsă legătură cu producția

Fiecare an școlar începe la sfârșitul unei perioade de pregătiri intense, care se aseamănă adesea cu repetițiile generale dinaintea unei premiere. Cum e și normal, oamenii își alcătuiesc proiecte, își conturează gândurile și, plini de încredere pornesc din nou la drum.

Pentru elevii seraliști drumul acesta al întregirii intelectuale presupune eforturi serioase din partea lor, o distribuție impecabilă a timpului pentru studiu, îmbinată cu o voință mereu tină și proaspătă.

Pe baza experienței din anul trecut și avînd în vedere timpul de studiu limitat de care dispun elevii, conducerea școlii și cadrele didactice de la Școala medie Lunea au studiat posibilitățile pentru a crea acestora condiții optime de studiu în acest an școlar. Atenția principală a profesorilor este îndreptată în primul rînd în direcția găsirii căilor și mijloacelor potrivite pentru însușirea elementelor de bază ale lecției încă din clasă.

În al doilea rînd, profesorii urmăresc să adăncească acele noțiuni care sînt legate direct de activitatea productivă a elevilor muncitori. În cadrul lecțiilor de fizică, spre exemplu, profesorul Păunescu Chirilă se străduiește să orienteze elevii spre continuă perfecționare în meseria pe care au ales-o. În acest sens folosesc teme și exemple legate de activitatea întreprinderilor miniere. Calcularea tensiunii în cablurile de funicular, a forțelor de inerție a vagonetelor sînt cîteva din problemele pe care elevii seraliști le clarifică în cadrul lecțiilor. Interesul pe care-l manifestă pentru problemele practice este concretizat în

munca desfășurată pentru construcția unor piese dificile cum sînt cele de la trusa dinamometrică sau axele de la barele divizate. Elevii ca Ridzi Carol, Rusu Gheorghe și alții aplică cu succes în procesul de producție cunoștințele însușite la școală, iar prin comportarea lor, dovedesc că sînt pătrunși de spiritul sănătos și înaintat al epocii noastre.

Pe bună dreptate ne mîndrim cu elevii ca: Untaru Constantin, Melzer Iosif și alții care, aplicînd cunoștințele însușite an de an au devenit inovatori apreciați. Pasiunea lor pentru tot ceea ce presupune îndrăzneală este întretinută de grija noastră pentru crearea unor condiții optime de studiu.

Nu putem trece însă cu vederea atitudinea pe care o manifestă unele întreprinderi față de elevii seraliști, cărora le îngreunează chiar și posibilitatea frecventării cursurilor. Este cazul conducerii sectorului mixt forestier Lunea care obligă să rețină pe elevii Popescu Ion, Barbu Constantin și Florea Petru peste programul normal, punîndu-i în situația critică de a fi exmatriculați din cauza absențelor.

At fi cazul ca întreprinderile să-și amintească mai des de hotărîrea care reglementează desfășurarea învățământului seral pentru tinerii muncitori și să le creeze condiții pentru învățatură.

În felul acesta, contribuția tuturor factorilor la ridicarea nivelului de pregătire a elevilor seraliști s-ar solda cu rezultate remarcabile.

prof. NICOLAE CHERCIU
directorul Școlii medii Petrița

În acest an școlar 60 de tineri muncitori din întreprinderile orașului Petroșani au pășit în clasa a VIII-a a liceului seral, dorinți de a-și îmbogăți cunoștințele.

Printre ei se numără și utemiștii Bitcă Gheorghe, mecanic la I.L. „8 August” și Bistriceanu Emil, lăcătuș la mina Dilja, doi dintre cei mai buni elevi din clasa a VIII-a B a școlii medii serale Petroșani. Iată-i în timpul unei ore de curs.



Adunări de dări de seamă și alegeri în organizațiile de partid

Toate brigăzile la nivelul celor evidențiate!

În perioada care s-a scurs de la alegerile din anul trecut, colectivul sectorului IV al minei Petrila a înregistrat progrese în ce privește îmbunătățirea activității economice. Au fost redată în exploatare unele abataje care au fost închise din cauze obiective, s-au luat măsuri care să asigure îndeplinirea ritmică a sarcinilor de plan. Dacă la alegerile din anul trecut, colectivul sectorului era restanțier la capitolul producție, în adunarea generală de dare de seamă și alegeri ținută zilele trecute, comunistii de aici au raportat că în cele 9 luni scurse din acest an planul de producție a fost depășit cu 1355 tone cărbune, iar productivitatea muncii a crescut cu 65 kg. cărbune pe post.

Succesele obținute se datorează faptului că organizația de partid din sector a pus în centrul activității sale desfășurarea unei susținute munci politice de masă în vederea mobilizării întregului colectiv la traducerea în viață a sarcinilor de plan. Au fost activate grupele de partid pe schimburi. În fruntea schimburilor și brigăzilor au fost puși membri și candidați de partid, oameni destoinici care se bucură de încrederea minerilor. Organizația de bază a recomandat conducerii tehnico-administrative a sectorului ca cei mai vrednici maeștri mineri și artificieri să răspundă de activitatea brigăzilor mai slabe, să le sprijine în aprovizionarea cu material, cu vagonete goale, să se ocupe de

ridicarea calificării profesionale a minerilor din aceste brigăzi.

Printre maeștrii mineri comunisti, care n-au precupețit nici un efort pentru ridicarea brigăzilor rămase în urmă la nivelul celor evidențiate se numără și tov. Lehași Mircea. Acestuia, biroul organizației de bază i-a încredințat sarcina să răspundă de activitatea brigăzii lui Mititelu Nicolae din abatajul nr. 14 V. El i-a ajutat pe minerii din brigadă să-și organizeze mai bine lucrul, să-și ridice necostentul calificarea profesională, să bată mai eficient găurile de mină, astfel ca să poată extrage cite două cimpuri pe schimb. În urma ajutorului dat brigăzii lui Mititelu a început să lucreze tot mai bine, iar în luna trecută a fost declarat „Brigadă evidențiată în întrecerea socialistă”.

În mod asemănător au procedat și maeștrii mineri Bodenos Ioan, Ianču Ioan, Hosu Victor, artificierii Seres Alexandru, Călușeru Ioan și alții care s-au străduit să sprijine activ brigăzile de care au răspuns, acordându-le asistența tehnică necesară. În felul acesta la sfârșitul celei de a doua decade a lunii curente, 9 dintre cele 11 brigăzi din abataje au reușit să-și îndeplinească sarcinile de plan.

În adunarea de alegeri s-a discutat amănunțit și despre faptul că nu toți maeștrii mineri se ocupă așa cum trebuie de sprijinirea brigăzilor de care răspund. De pildă tov. Buta Brăduș, maeștru minier principal, nu acordă asisten-

ța tehnică necesară brigăzii lui Ișlai Mihai, iar artificierul Gaia Grigore prea puțin a sprijinit activitatea brigăzii lui Ioniță Aurelian, care este sub plan cu 250 tone cărbune.

Pe bună dreptate au arătat în adunare tovarășii Bobeică Vasile, Bartha Francisc, Călușeru Ioan, Filip Augustin, Lodor Constantin și alții că în sector nu s-a făcut tot ceea ce trebuia pentru ca fiecare brigadă rămasă în urmă să se ridice la nivelul celor evidențiate. Biroul organizației de bază în frunte cu tov. Dima Mișu, secretarul organizației de bază, prea puțin a fost în mijlocul minerilor din brigăzile rămase în urmă, nu a controlat în suficientă măsură modul în care conducerea sectorului sprijină aceste brigăzi. Neplăcut, dar adevărat, este faptul că chiar brigăzile de la pregătiri de a căror activitate a răspuns tov. Dima Mișu nu și-au realizat planul.

În încheierea discuțiilor adunării generale a luat cuvântul tov. Ghoancă Victor, secretar al Comitetului orașenesc de partid Petrosani. Vorbitorul a subliniat în mod deosebit necesitatea îmbunătățirii muncii politice în sector în vederea mobilizării întregului colectiv la îndeplinirea și depășirea

sarcinilor de plan și a angajamentelor de întrecere. Tov. Ghoancă a dat indicații prețioase asupra a ceea ce trebuie făcut pentru ca toate brigăzile din sector să-și realizeze planul și în mod deosebit cele de la pregătiri, care în acest an au rămas restanțiere cu 209 m. lucrări de pregătiri. Noul organ de conducere, a spus vorbitorul, trebuie să mobilizeze comunistii și, alături de aceștia întregul colectiv, pentru o mai judicioasă gospodărire a lemnului de mină, pentru reducerea prețului de cost al cărbunelui și al lucrărilor miniere.

Z. ȘUȘTAC

Cind se neglijează lucrările de pregătire

Colectivul sectorului I de la mina Vulcan s-a angajat să dea peste sarcinile de plan în acest an 6000 tone de cărbune cotelificabil. Un angajament frumos și realizabil, dacă ținem cont de puterea de muncă a minerilor de aici, de condițiile existente în sector. De altfel încă în primul trimestru sectorul a realizat un plus de producție de 4238 tone de cărbune în lunile aprilie și mai plusul a crescut cu încă 1839 și, respectiv, 1295 tone de cărbune. Deci 7372 tone de cărbune extrase peste plan în numai cinci luni, iar angajamentul anual îndeplinit și chiar depășit.

Acest lucru constituie desigur un succes deosebit. Dar a fost un succes vremelnic, începând cu iunie sectorul a rămas lună de lună sub plan: cu 857 tone, în august, cu 2587 tone, iar în septembrie cu 3864 tone de cărbune. Întregul plus de producție a fost pierdut. Care au fost cauzele care au dus la această stare de lucruri? În primul rând faptul că pînă în luna iunie conducerea sectorului a insistat numai asupra îndeplinirii planului de producție, neglijând lucrările de pregătire. În nici un trimestru planul la lucrările de pregătire nu a fost îndeplinit. În medie aceste lucrări au fost realizate numai în proporție de 80—82 la sută. Din această pricină sectorul a ajuns în lunile august și septembrie în situația să nu aibă linie de front suficientă pentru extragerea producției planificate. Din cauza neîndeplinirii planului

la lucrările de pregătire, abatajul cameră nr. 2 din stralul 3 blocul II a fost pus în exploatare cu aproape 2 luni de zile mai târziu decît era prevăzut. De asemenea, abatajul frontal din stralul 15 blocul zero ce trebuia să fie pus în exploatare la 15 august, nu a intrat în lucru decît în luna această. În plus, nici linia de front existentă nu a fost folosită rațional. De pildă, în luna august cînd aproape toate abatajele erau în rambleiere sau atacate.

Un alt neajuns al lucrărilor de pregătire a fost calitatea slabă a acestora. Unele lucrări miniere de pregătire fiind slab executate, au necesitat refacerea lor. Așa de exemplu, la suitorul colector din blocul zero, la scurt timp după ce a fost dat în folosință, s-au distrus armaturile. Rearmarea lui a durat cea, două săptămîni, timp în care din două abataje cameră nu s-a putut da producție. De această stare de lucruri se face vînovat și fostul șef de sector, inginerul Grozavu Ioan.

Conducerea sectorului trebuie să tragă învățămînt din aceste lipsuri. În primul rînd să aibă grijă ca luna de lună, decadă de decadă să se realizeze planul la lucrările de pregătire, să se execute lucrări de bună calitate pentru a nu mai necesita refacerea lor. Numai așa va putea fi asigurată linia de front necesară realizării ritmice a planului de producție, îndeplinirii angajamentelor de întrecere.

ST. EKART

Clubul, prieten al minerilor petrileni

(Urmare din pag. 1-a)

formații artistice din țară. Printre acestea amintim: „Vacanța muzicală”, prezentat de colectivul teatrului de estradă din Deva, la care au participat peste 400 de spectatori precum și spectacolele prezentate de către colectivul filarmonicii de stat din Arad și de trupa de pitici din București la care au participat mai bine de 1200 oameni și muncii.

Tot în această perioadă s-au ținut și două conferințe. La conferința intitulată „Esenta reacționară a diferitelor curente ale creștinismului” au participat peste 300 de salariați de la mina și prepararea Petrila. Conferința a fost urmată de filmul artistic „Cabotinu”, iar conferința intitulată „Problemele actuale ale situației internaționale” a fost urmată de filmul românesc „Cineia oamenilor la dram”.

S P O R T

Reprezentativa de fotbal a Angliei — Selecționata lumii 2-1 (0-0)

LONDRA 23 (Agerpres).

Centenarul Federației engleze de fotbal a fost sărbătorit miercuri la Londra prin disputarea mult așteptatului meci dintre reprezentativa Angliei și selecționata lumii. Peste 100 000 de spectatori prezenți în tribunele Stadionului Wembley au asistat la un reușit spectacol fotbalistic la o partidă dirz disputată pe alocuri, în care echipa engleză, mai incisivă în atacuri și cum e și firesc mai omogenă, a reperțat victoria cu scorul de 2-1 (0-0). Poate și prea multele schimbări operate în repriza secundă au contribuit la înfringerea selecționatei, dar oricum echipa Angliei nu a câștigat fără merite.

Fotbaliștii englezii sînt cei care angajează balonul în joc și sînt pe punctul de a marca chiar în primele secunde: Popluhar acordă corner pe partea stîngă, Charlton execută scurt la Wilson, acesta prelungește interului Greaves care complet demarcat șutează în brațele lui Iașin. Primul atac al selecționatei lumii survine în minutul 8. Kopa servește pe Di Stefano, centrul atacant al echipei mondiale, trage puternic la poartă, însă Banks respinge în corner. Echipa F.I.F.A. forțează ritmul jocului, obține mai multe cornere, dar efectiv nu prezintă un pericol pentru solida apărare engleză. Incursiunile înain-

tașilor din echipa F.I.F.A. devin din ce în ce mai rare și Anglia începe să domine. În minutul 29 portarul Iev Iașin, salvează un gol gata făcut, apărînd excepțional mingea trimisă cu capul de la 6 m. de centrul atacant Smith. După cîteva minute, Iașin intervine din nou cu succes pentru a bloca un șut puternic tras la firul țerii de Eastham. Selecționata revine în atac spre finalul reprizei, dar combină prea mult, cu pase laterale și înapoi, astfel că portarul Banks este rareori solicitat. Prima repriză se termină fără ca vreuna din echipe să marcheze. După cum transmite comentatorul Agenției France Presse, 11-le mondial poate să mulțumească lui Iașin care a apărut formidabil în această parte a jocului, împiedicînd deschiderea scorului de către agresiva linie de atac a Angliei.

La reluare, englezii ratează ca în prima repriză deschiderea scorului în primele minute cînd Eyzaguirre degajează de pe linia porții în timp ce Soskici, care a apărut poarta selecționatei în repriza secundă, era depășit. Englezii continuă să domine și realizează primul gol în minutul 66. Extrema dreaptă Paine centrează la Smith, acesta prela balonul și îl deschide pe

(Continuare în pag. 4-a)

E toamnă. S-au cîpt strugurii. Mustărilile sînt tare căutate. Excepție nu face nici mustăria din centrul orașului Petrosani. Dar...



CLIENTUL: De ce nu mai schimbați din cînd în cînd apa în care clățiți cîmile tovarășă ospătară?

OSPĂTARA: Avem motivele noastre. Apa începe să capete culoarea mustului și nu se observă că mai scăpăm cîteva „picături” și în el.

CLIENTUL: Dar mustul de ce nu-l turnați în cîni?

OSPĂTARA: E mai comod să băgăm cîmile în must.

P.S. Oare e chiar așa de problematică servirea mustului în condiții igienice? În mod cert, nu! E vorba mai degrabă de unele practici desgustătoare pe care conducerea T.A.P.L. Petrosani are datoria să le înlăture și să ia măsurile corespunzătoare pentru prepararea și distribuirea mustului în condiții igienice.

Comisiile de împăciuire — sprijin prețios în respectarea normelor de conviețuire socială

(Urmare din pag. 1-a)

judecată, ca efect al activității de îndrumare a comisiilor de împăciuire fapt care a ușurat mult activitatea organelor de justiție.

La activitatea comisiilor de împăciuire au adus o contribuție prețioasă deputații Simo Iosif din Aninoasa, Lörincz Francisc, Teteleanu Emil din Lupeni, Delloreanu Nicolae, Vinga Maria, Cîmpeanu Maria, Marcu Lucreția din Petrosani, Anghel Ilie din Iscroni, Duc Benedec în Petrila și alții.

Trebuie totuși arătat că organele executive și de dispoziție ale sfaturilor populare din comuna Cîmpu lui Neag și din orașul Petrila trebuie să se ocupe mai mult atît de sprijinirea activității comisiilor de împăciuire respective cît și de educația cetățenilor. Tovarășii secretari ai comitetelor executive au datoria de a nu mai primi spre soluționare la comisiile de împăciuire plîngerii care nu intră în competența acestor comisii. În acest scop este necesar ca reclamațiile pentru cazurile de împăciuire să nu mai fie primite de către secretarii tehnici ai comisiilor

de împăciuire ci de către secretarii comitetelor executive sau delegații lor care au competența de a aprecia care cereri pot să fie primite spre rezolvare de către comisiile de împăciuire și care să fie îndrumate la alte organe. Acest lucru este necesar deoarece s-a constatat că la unele comisii de împăciuire s-au examinat cazuri care nu cădeau în competența lor ca de exemplu, reclamații pentru furt, calomnie sau acțiuni civile pentru bani, pentru leșire din indiviziune a averii, pentru divorț etc.

S-au mai constatat și alte deficiențe în activitatea comisiilor de împăciuire care pe viitor trebuie evitate. Astfel, dezbaterile în unele comisii de împăciuire s-au ținut numai în prezența președintelui și a unui membru sau numai a președintelui și a unui salariat al sfatului popular respectiv, ceea ce contravine Decretului cu privire la organizarea și funcționarea comisiilor de împăciuire. Sfaturile populare trebuie să ia măsuri ca atunci cînd membrii titulari din comisiile de împăciuire nu sînt

prezenți, aceștia să fie înlocuiți cu supleanții lor. De asemenea, în orașul Petrosani comisia de împăciuire trebuie completată cu un cadru didactic așa cum prevede Decretul de organizare a acestor comisii.

Comitetele executive ale sfaturilor populare sînt chemate să manifeste mai multă preocupare pentru îmbunătățirea activității comisiilor de împăciuire. Împreună cu membrii comisiilor de împăciuire, comitetele executive trebuie să examineze constatările primite de la organele de control și cauzurile ce se înaintează spre soluționare, să dea lămuririle necesare și să facă sugestii în vederea îmbunătățirii muncii acestora.

Traducînd în viață aceste cîrînte, comitetele executive ale sfaturilor populare vor contribui la ridicarea nivelului activității comisiilor de împăciuire al căror scop este de a înlesni împăcarea părților în cazul unor infracțiuni cu o pericolozitate socială mai redusă, la formarea conștiinței socialiste a oamenilor, la dezrădăcinarea rămășițelor moralei burgheze.

VIATA INTERNATIONALA

Lucrările unor comitete ale Adunării Generale a O.N.U.

Comitetul juridic

NEW YORK 23 — De la trimisul special al Agerpres, C. Alexandroaie.

In comitetul nr. 6 al Adunării Generale a O.N.U., care se ocupă cu probleme juridice, continuă dezbaterile pe marginea punctului privind o participare mai largă a statelor la tratatele multilaterale generale încheiate sub auspiciile Ligii Națiunilor. Această problemă interesează în mod deosebit statele recent eliberate de sub colonialism care doresc să participe la o serie de tratate internaționale încheiate înainte de a-și fi dobândit independența. Această problemă prezintă importanță, întrucât rezolvarea ei pozitivă ar atrage după sine largirea colaborării între state în domeniile la care se referă tratatele multilaterale.

Comitetului i-a fost prezentat un proiect de rezoluție de către un grup de țări afro-asiatice. La acest proiect au fost depuse două amendamente: primul, prezentat de Ghana, Indonezia, Maroc și alte state, cere ca toate statele să poată adera la tratate fără dis-

criminare în timp ce al doilea prezentat de Australia, Grecia și Guatemala cere limitarea participării statelor la tratatele multilaterale.

Luând cuvântul la dezbateri, reprezentantul R.P. Romina George Jucu a arătat că participarea noilor state la tratatele multilaterale ar contribui la atingerea scopurilor urmărite de O.N.U. Subliniind că sarcina O.N.U. este de a dezvolta colaborarea internațională și a încuraja dezvoltarea progresivă a dreptului internațional, vorbitorul a declarat că practic este imposibil ca O.N.U. să ceară unui stat respectarea unui principiu de drept internațional dintr-un tratat multilateral general la care nu i se acordă posibilitatea de a participa.

În încheiere, reprezentantul român a spus că delegația R.P. Romine se pronunță împotriva oricăror discriminări prin care statele independente sunt împiedicate de a adera la tratatele internaționale multilaterale și că va vota pentru proiectul de rezoluție în forma propusă de delegațiile țărilor afro-asiatice.

Comitetul Politic Special

NEW YORK 23 (Agerpres)

In Comitetul Politic Special al Adunării Generale a O.N.U. au continuat discuțiile în legătură cu raportul Comitetului special privind politica de apartheid din Republica Sud-Africană. Reprezentantul Nigeriei, N. I. Ilinva, s-a referit în primul rând la măsurile întreprinse de guvernul nigerian împotriva Republicii Sud-Africane, arătând, printre altele, că țara sa a rupt relațiile comerciale cu R.S.A. încă din 1961. N. I. Ilinva a caracterizat pregătirile militare ale guvernului R.S.A. ca fiind exagerate chiar pentru timp de răz-

boi. El a cerut sprijinirea tuturor măsurilor luate de O.N.U. împotriva partizanilor apartheidului.

M. Rehnema, reprezentantul Iranului, a vorbit în special despre necesitatea de a stabili un embargo mai eficient asupra livrărilor de țiței către Republica Sud-Africană. M. Rehnema a arătat că guvernul iranian nu poate împiedica companiile străine să livreze țiței acestei țări, în legătură cu aceasta el s-a pronunțat pentru încheierea unui acord general instituind embargo asupra livrărilor de țiței către R.S.A.

Tratative în problema reglementării minorității de limbă germană din Tirol

GENEVA 23 (Agerpres).

După cum transmite agenția France Presse, la Geneva au început astăzi lucrările Conferinței miniștrilor afacerilor externe ai Italiei și Austriei în problema reglementării situației minorității de limbă germană din Tirol.

Situat la granița dintre Italia și Austria, Tirolul numără 220 000 de

tirolezi de limbă germană și 510 000 de limbă italiană. În 1946 între Italia și Austria a intervenit un acord (acordul de Gaspert — Grubert) care acorda o serie de garanții și o oarecare autonomie populației de limbă germană.

Citind părerea unor observatori, France Presse subliniază că există șanse ca această problemă să fie soluționată.

Bugetul militar al Franței pe anul 1964

PARIS 23 (Agerpres)

La 22 octombrie au avut loc în Comisia pentru apărare a Adunării Naționale a Franței dezbateri asupra bugetului militar pe anul 1964. Luând cuvântul, din partea guvernului francez, ministrul armatei al Franței, Pierre Messmer, a declarat că în anul 1964 cheltuielile militare ale Franței se vor ridica la suma de 19 874 milioane de franci, ceea ce reprezintă 20,5 la sută din cheltuielile bugetare ale statului.

Comentând noul buget militar al Franței, agențiile occidentale de presă remarcă faptul că, în ciuda unor reduceri de efective, acesta continuă să fie deosebit de ridicat.

Greva învățătorilor din Congo

LEOPOLDVILLE 23 (Agerpres)

Autoritățile congoleze au anunțat adoptarea unor măsuri repressive împotriva învățătorilor care se află în grevă în sprijinul revendicărilor lor economice. În baza stării excepționale decretată la Leopoldville, Ministerul de Interne a ordonat mobilizarea tuturor învățătorilor greviști. Orice refuz de a îndeplini ordinul de mobilizare constituie o încălcare a legii marțiale. Cei care nu se vor prezenta la lucru vor fi deferiți curții marțiale.

Agencia DPA subliniază că mișcarea greviștă complică și mai mult situația politică din Congo.

În câteva rânduri

WASHINGTON. Răspunzând invitației președintelui S.U.A., John Kennedy, la Washington a sosit într-o vizită oficială de două zile președintele Boliviei, Victor Paz Estenssoro. El urmează să se întâlnească cu președintele Kennedy, cu secretarul de stat, Dean Rusk și cu alte oficialități americane.

DELHI. Ziarul indian Statesman relatează că în ultimele două luni hienele au răpit 50 de copii din regiunea Lakhimpur-Kheri (statul Uttar-Pradesh).

SAIGON. Agenția United Press International relatează că „Adunarea Națională” din Vietnamul de sud a hotărât prelungirea puterilor excepționale acordate lui Ngo Dinh Diem pentru încă doi ani, începând

sau un acumulator în miniatură. Celălalt, în greutate de 430 gr., se alimentează de la o baterie de buzunar. Gabarite și mai reduse au aparatele „Lastocika” (în greutate de 285 gr.) și „Cosmos” (150 gr.).

CREȘTEREA PRODUCȚIEI DE CURENT ELECTRIC ÎN R. P. POLONĂ

VARȘOVIA 23 (Agerpres).

În R. P. Polonă, producția de energie electrică crește continuu, deși numărul centrelor existente în prezent este mai mic decât înainte de război. În anul 1938, puterea tuturor centralelor electrice era de 1668 MW, iar producția de energie electrică de 3945 milioane kWh. În 1962, cifrele respective erau de 7716 MW și 35 354 milioane kWh.

În prezent, în Polonia se construiește hidrocentrala „Lagisza”, în regiunea industrială Silezia. Puterea hidrocentralei „Lagisza” va fi de 750 MW.

Să înceteze regimul inuman aplicat minerilor din Asturia și soțiilor lor

LONDRA 23 (Agerpres).

Încă 49 de cunoscuți artiști plastici, compozitori și scriitori spanioli s-au alăturat cererii celor 102 reprezentanți ai intelectualității spaniole de a se iniția cercetării în legătură cu regimul inuman aplicat minerilor din Asturia și a soțiilor lor, care sînt arestați pentru că au participat la grevă sau

pentru că i-au sprijinit pe greviști. În mesajul publicat la Londra, cei 49 de oameni de artă spanioli protestează împotriva actelor de teroare ale autorităților franchiste și cer, de asemenea, să fie cercetate împrejurările în care a murit într-una din închisorile spaniole poetul Manuel Moreno Barranco.

Prăbușirea unui avion prototip englez

LONDRA 23 (Agerpres)

După cum anunță agențiile occidentale de presă, în localitatea Tisbury, situată la aproximativ 150 km de Londra, s-a prăbușit în cursul unui zbor experimental avionul prototip „Bac-1-11”, destinat transporturilor de călători. Toți cei șapte piloți de încercare aflați la bordul avionului, printre care Lithgoe — deținătorul recordului mondial la zborurile de lungă durată pe avioane cu reacție — și-au găsit moartea în accident.

După cum apreciază agențiile occidentale de presă, distrugerea prototipului „Bac-1-11” constituie o pierdere grea pentru societatea producătoare „British Aircraft Cor-

poration” (B.A.C.) Potrivit agenției France Presse, până în prezent 60 avioane de acest tip au și fost comandate de companiile internaționale de transporturi aeriene societății B.A.C. „Acest accident, scrie France Presse, va putea avea o mare influență asupra hotărârii societăților de transporturi aeriene care mai au de ales și între avioanele „Caravelle” (francez) și „Boeing-727” (american).

Agencia Reuter relatează că tehnicienii lui B.A.C. au hotărât să urgeteze construirea unui al doilea prototip al acestui avion pentru a contracara pierderile pe care societatea l-ar putea înregistra, ca urmare a concurenței din partea producătorilor străini.

Acordurile realizate între Humberto Delgado și Jorge de Goyenola

RIO DE JANEIRO 23 (Agerpres).

La Rio de Janeiro au avut loc recent tratative între conducătorul

Mișcării democratice portugheze, Humberto Delgado, liderul opoziției împotriva dictatorului Salazar, și reprezentantul guvernului provizoriu în exil al Angolei, dr. Jorge de Goyenola.

În urma acestor convorbiri, Mișcarea democrată portugheză a căzut de acord să susțină dreptul la autodeterminare al tuturor teritoriilor coloniale portugheze și totodată s-a declarat solidară cu organizațiile africane care luptă pentru independență.

S-a căzut, de asemenea, de acord să se stabilească relații mai strînse între mișcările de eliberare din Mozambic și Guineea Portugheză, pe de o parte, și cea din Angola pe de altă parte.

Totodată s-a hotărât ca sediul Mișcării democratice portugheze să fie transferat din Brazilia într-un stat african mai apropiat de Portugalia.

La rîndul lor, liderii angolezi au precizat că lupta lor este purtată împotriva dictaturii lui Salazar și nu împotriva poporului portughez.

Reprezentativa de fotbal a Angliei — Selecționata lumii 2-1 (0-0)

(Urmare din pag. 3-a)

Greaves, care șutează. Un apărător advers degajează în picioarele englezului Paine și acesta fără dificultate introduce mingea în plasă. Selecționata mondială schițează câteva contraatacuri, însă șturile lui Law și Pușkaș sînt oprite de portarul englez. Britanicii reiau inițiativa, obligîndu-l pe Soskici să intervină în mai multe rânduri. Totuși în minutul 82, scoțianul Law se infiltrează în apărarea adversă și fructifică o pasă bună venită de pe partea stîngă. Jucătorii englezi atacă în trombă în ultimele minute și bara îl salvează de două ori pe Soskici la șturile lui Charlton și Greaves. Cu două minute înainte de fluierul final, un contraatac pe aripa stîngă: Charlton scapă de

fundășul Eyzaguire, trage din plină cursă, Soskici este nevoit să respingă și mingea ajunge la Greaves, care de la cîțiva metri înscrie în poarta goală. Charlton, Greaves, Armfield din echipa Angliei, Iașin, Popluhar și Eusebio au fost cei mai buni jucători în acest meci, apreciază corespondentul agenției Associated Press.

Arbitrul Bobby Davidsson (Scoția) a condus următoarele formații: ANGLIA: Banks, Armfield, Norman, Wilson, Milne, Moore, Paine, Greaves, Smith, Eastham, Charlton.

SELECȚIONATA MONDIALĂ: Iașin (Soskici), D. Santos (Eyzaguire), Popluhar, Schnellinger, Pluskal, Masopoust (Baxter), Kopa (Seeler), Law, Di Stefano, Eusebio (Pușkaș), Gentó.

DIN ȚĂRILE SOCIALISTE

15 000 DE APARTAMENTE ÎNTR-O LUNĂ

MOSCOVA 23 (Agerpres).

În cursul lunii septembrie a.c. locuitorii Moscovei au primit în folosință circa 15 000 apartamente noi, ceea ce înseamnă că în capitala sovietică se mută zilnic în apartamente noi 500 de locuitori. În nici un oraș din lume ritmul construcțiilor de locuințe nu este atât de intens ca la Moscova. Totodată în Uniunea Sovietică chiriile reprezintă doar 4—5 la sută din salariul capului de familie.

REȚEAUA DE MAGAZINE CU AUTOSERVIRE DIN R.S.C.

PRAGA 23 (Agerpres)

După cum transmite agenția CETEKA în R.S. Cehoslovacă o treime din mărfurile alimentare se vînd de magazinele cu au-

toservire. Primele magazine de acest fel au apărut în Cehoslovacia în anul 1955. La sfîrșitul anului trecut, asemenea magazine existau în 9613 orașe și sate.

APARATE DE RADIO CU GABARIT REDUS

MOSCOVA 23 (Agerpres).

Aparatele de radio sovietice cu gabarit redus se bucură de o binemeritată apreciere din partea cumpărătorilor. Fabrica de aparate de radio „Popov” din Riga (R.S.S. Letonă) trece în prezent la producția în serie a aparatului cu gabarit redus „Selga”, o surpriză plăcută pentru turiști. Aparatele portative „Topaz-2” și „Start-2” sînt prevăzute cu un dispozitiv automat pentru reglarea amplificării. Primul cîntărește 450 gr. și poate fi alimentat de la o baterie de buzunar